

尽管医疗技术不断发展,但产妇生孩子始终都存在一定风险,胎盘早剥、羊水栓塞、子宫破裂、重度子痫……无一不是产妇的“致命杀手”。让产妇平安诞下新生命,享受新生命带来的希望与幸福,是每一个太和产科人不懈的追求。太和医院产科集多科协作,打造了孕前保健、孕期保健、住院分娩、产后康复及避孕指导、儿童保健等无缝连接的“一条龙”服务链,用地区领先的综合实力,做区域孕产妇的坚强后盾。

■文、图/记者 曾雨 通讯员 徐杰



太和医院产科团队。

产前产后一体化诊疗

太和产科全流程服务孕产妇

强大危重症团队,为危重孕产妇保驾护航

“每一个新生命降临的背后,都是孕产妇承担的巨大风险。”太和医院产科副主任赵琳介绍,孕育生命艰辛,生产过程更面临着胎盘早剥、羊水栓塞、产后出血等急危重症风险。作为一名产科医生,他们要做的就是全力守护母子平安。

作为鄂西北地区及周边省市危重孕产妇救治中心,太和医院产科人时刻绷紧弦,做好随时抢救的准备。

日前,随着一阵急促的救护车笛鸣声越来越近,一名产妇被紧急转入太和医院产科。这名产妇33岁,孕35周+5天,平时未正规产检。3小时前,产妇突然无明显诱因出现头痛,视物模糊,随后出现抽

搐。送当地医院治疗后,血压控制欠佳,遂紧急转入太和医院。

在患者转诊途中,赵琳就了解了患者临床症状。综合所有症状体征,她初步诊断为子痫,并立即通知产科危重症团队做好抢救准备。

时间就是生命。患者入院后立即走绿色通道,完善检查后考虑胎儿和产妇情况危急,立即行急诊剖宫产。在产科危重症团队的通力协作下,产妇顺利分娩出一名男婴。随后,男婴因早产、高危转儿科治疗。产妇术后经过治疗,血压平稳、视力恢复。

据了解,太和医院产科联合麻醉科、新生儿科、介入科等13个相关科

室组建了产科急危重症MDT,主要诊治各种妊娠合并症、并发症,包括妊娠合并内外科疾病以及各种疑难危重疾病。目前对围产期急危重症救治、妊娠期高血压疾病、前置胎盘、心脏病、系统性红斑狼疮(SLE)、妊娠合并肝内胆汁淤积综合征(ICP)、妊娠期糖尿病、妊娠合并肝病、血液系统疾病的诊治在区域医疗中心中处于领先地位。

2016年,妇产ICU组建投用,近3年转入妇产ICU的病人数达500多人次。每年接受下级医院急危重症和疑难病患者的转诊量达20%以上,为孕产妇的救治提供了强有力保障。

系列优质特色服务 让孕产妇感受太和温度

太和医院产科注重多学科协作,形成孕前筛查、孕时排查、产时救治、产后保健“一条龙”服务模式。

在产后保健上,产后病房有专门的责任护士以及管床医生进行管理呵护。上级医生每日查房,叮嘱产妇积极活动下肢,指导饮食,母婴同室。

“医院提倡母乳喂养,病房都有催乳及通乳服务,手法专业,价格实惠,可满足患者需求。”赵琳介绍,同时,医院还开展子宫复旧理疗、盆底康复、产后腹直肌修复等业务,满足宝妈需求。此外,太和月子会所也能开展产后恢复业务。

记者看到,在太和医院产科,新生儿出院后还可每日下午到产科门诊3楼继续进行新生儿游泳、洗澡、测黄疸等服务。该场所环境优雅,且严格按照院感标准消毒、杀菌,确保卫生安全。

若孕产妇自己驾车来医院就诊,可以直接停车在妇产中心门口,有专人帮忙泊车;若入住病房后没有单间,可以暂时入住缓冲单间,然后积极给予调单间。

此外,当孕产妇在家出现紧急情况时,拨打太和医院急诊科电话,医院将派出120救护车免费接诊。

赵琳表示,从开始备孕、产检到分娩,太和医院产科不仅有强大的专家团队,还有高年资医生及医护团队全程跟踪,可提前预约每次产检的时间,手机上可以自助分时段挂号,更不用担心挂不到号。太和医院为孕妈们提供放心、安全、优质、温暖的服务,让孕妈们切实感受到医院产科医护团队带来的温暖和温度。

服务资讯

1、房间预约电话:7楼:8801468;8楼:8801813;9楼:8801893;

2、急诊电话免费接诊(8801399或8881999)

3、开设夜间门诊(8801813)全天24小时接诊孕妇

4、太和月子会所预约电话:8021136及8021138

无痛分娩率超80%,让产妇舒适生产

家中添子是一家人最幸福、最开心的事情。但生孩子时的疼痛,却让不少产妇恐惧。而无痛分娩能帮助产妇缓解疼痛,甚至缩短生产时间,让产妇舒适生产。

如今,无痛分娩已成为更多产妇的首选。作为湖北省分娩镇痛联盟理事单位,太和医院产科的无痛分娩深受产妇青睐,其无痛分娩率达到80%以上。

“专业的麻醉医师24小时在线,可随时为符合条件的产妇提供无痛分娩服务。”赵琳介绍,无痛分娩期间,麻醉医师会配合产科医师全程监测产程情况,保证无痛分娩的安全实施。

赵琳表示,太和医院产科有优秀的助产服务团队、温馨舒适的产房、先进的助产仪器、特色的助产服务技术,让自然分娩无痛、安全、舒适、温

馨。并以产妇为中心,打造人性化特色病房,全套先进医疗设备、助产士专业指导和心理疏导,帮助产妇舒适分娩。

为持续改善孕产妇分娩体验,太和医院产科在传统无痛分娩、导乐分娩、自由体位分娩基础上,还推出单间病房预约服务、城区内孕产妇免费接诊服务,以及夜间门诊等人性化服务。

道畸形、淋巴管瘤、畸胎瘤及膈疝等。

此前,一名24岁的初产妇,孕29周时在太和医院行胎儿超声检查,提示胎儿颈部有巨大实质性团块,边界清晰,形状规则。产妇孕期行无创DNA检测为低风险,其余未见明显异常。

医院为产妇展开产前诊断MDT,完善胎儿颈部MRI检查以及羊水穿刺排除胎儿畸形可能,考虑为畸胎瘤。后患者继续妊娠,按时产检,严密监测,足月后最终在太和医院产科剖宫产分娩新生儿。后经小儿外科手术,将畸胎瘤切除,患儿预后良好。

产前诊断MDT,为胎儿提供“一站式”服务

产前诊断是在遗传咨询的基础上,通过遗传学检测和影像学对高风险胎儿进行明确诊断,了解是否有胎儿先天发育结构异常。

太和医院产科联合新生儿科、小儿外科、超声医学科、生殖医学等科室开展孕前遗传咨询、孕期胎儿畸形排查、产前唐氏筛查、无创基因筛查、羊水穿刺等产前诊断。针对孕期筛查发现的问题,太和医院产科通过多学科会诊(MDT),建立胎儿疾病产前产后一体化诊疗,为胎儿提供“一站式”服务,即全面的影像学检查、遗传咨询、预后判断、分娩评估及诊治方案。

近3年来,早孕期NT筛查达8000多例,中孕期胎儿系统彩超筛查达15000多例,多胎妊娠的监测达700多例,同时筛查出六大胎儿结构畸形60余例。中孕期开展无创DNA筛查,近3年达18000多例,对于筛查出的高风险患者继续行羊水穿刺检查,近3年开展的羊水穿刺CNV检查达2611例,诊断出的胎儿染色体、基因异常者达70多例,减少了出生缺陷的发生。

同时,对筛查的仅结构畸形的患儿评估后,与小儿外科协作行产时手术。2018年至今共完成200多例手术,如新生儿巨大脐膨出、腹裂、消化